

被扎入12针女婴进京治疗,专家称能治但需分批取出 钢针插入女婴体内近俩月



针扎女婴 谁下黑手

22日下午,反复广播的大喇叭打破了聊城市高唐县清平镇刘庄村的宁静,“全村老少爷们儿,为了挽救孩子的生命,没有多少,大家捐款献一分爱心!”大喇叭号召救助的,是日前被查出体内扎入12根钢针的女婴子萱,究竟是谁对孩子下了狠手,村民们议论纷纷。

当天,子萱被父亲和大伯带往北京儿童医院寻求治疗,北京儿童医院表示能治疗,需要召集专家会诊并分批取出钢针。



本报记者 戚云雷 王尚磊

22日晚,北京儿童医院,子萱妈妈在CT室照看孩子。

本报记者 戚云雷 摄

恶性伤童案

不少是熟人下手

本报记者 张泰来
 本报见习记者 李阳

聊城11月大女婴小子萱被爆出全身被扎12根缝衣针,再次使舆论沸腾。用树枝抠眼睛,用筷子插咽喉……近年来,屡屡爆出的恶性伤童案件,手段之残忍令人咋舌,对儿童伤害之深叫人痛惜,而多临时起意犯罪,多熟人作案的特点,也让此类案件防不胜防。

心理伤害难根除

恶性伤童案件所用手段之残忍让人震惊,行凶人多为孩子父母的朋友乃至亲人的事实,更是让人胆寒。

2012年,山东夏津小传旺的肛门被塞入充气泵,导致多内脏破裂的案件,行凶人是他一起打工的朋友。

去年8月份,黑龙江哈尔滨市一名女婴在医院被发现体内有一根5厘米长的缝衣针,检查发现体内还有3根缝衣针。下黑手的竟是其父亲,原因是怀疑女儿非亲生。

行凶者对生命的漠视更让人寒心。近日南昌一对90后在校大学生未婚先孕,因怕家人和学校知道,两人在宾馆生下孩子后,竟用一次性筷子捅刺女婴咽喉和头部,将孩子杀害。

朋友,亲人乃至父母,当这些本应给孩子提供温暖呵护的人成了加害孩子的凶手,那不仅是一个家庭的悲剧,也是整个社会的悲剧。

心理学家指出,对于这些在幼年时期遇到侵害,尤其是这种恶性伤害的儿童来说,心理的伤害远比身体上的伤痛更为严重。身体的缺憾还可以借助仪器,借助后期锻炼得到部分补偿,但心理的伤害却很难消除。

犯罪随机防不胜防

去年7月份,一名男子在北京街头与一名女士发生争执,暴怒之下,竟然随手抓起一旁婴儿车里7个月大的女婴重摔在地,致其伤重死亡。

相比其他刑事伤害案件,恶性伤童案件凶手所使用的凶器也较为随意,很少有特意准备的。伤害小传旺的是工人每天都要用的充气泵,哈尔滨黑心父亲选择的是家里常用的缝衣针,斌斌的双眼也是毁于伯母随手捡起的树枝。

山东大学教授冯炜表示,伤童案件背后往往有泄私愤,报复社会等心理,当事人之间的某些纷争导致意气用事,也可能会引发悲剧。

正是因为对于熟人的不设防,以及犯罪的随机性,让恶性伤童案件的预防难上加难。

中华全国律师协会未成年人保护专业委员会主任佟丽华认为,防止此类事件再度发生,要从两个方面做工作。一是家庭学校社会共同努力,共筑一道防护线。二是完善未成年人保护相关的法律体系,让法律体系更具可操作性。

5根钢针靠近内脏

距离孩子被检查出体内有缝衣针已经过去三天,在这三天里,子萱的亲属们急得团团转,22日下午,叹息声,哭声不时从小萱的家中传出。

最先发现针眼的是子萱的妈妈。一个月前,子萱的妈妈发现孩子总是无故哭闹、不睡觉,给孩子擦屁股时发现屁股上有个小红点,拨开红点周围后,子萱妈妈竟然拔出了一枚缝衣针。

此后十几天,子萱妈妈陆续又发现几个针眼,到医

院做了X光检查后,发现孩子臀部、胸部、背部等部位共有12根钢针,有两根缝衣针伤到了孩子的肺部和肝部。21日,齐鲁医院的医生告诉他们,一次取出12根缝衣针,这种手术很难做,得去北京的大医院。家里人赶紧联系了子萱外出打工的爸爸,此时子萱爸爸刚在临沂打工5天。

“没去医院检查前,大人扶着孩子站立,就发现孩子的右腿站立不稳,一检查才知道胸部也被扎进了缝衣

针。”子萱的姥爷说。“平时孩子哭不知道是身体里有缝衣针,孩子的妈妈抱着给孩子喂奶,孩子就不哭了,孩子太小还不会表达。”子萱的奶奶说。

“孩子已经被送到北京的医院等待治疗了。”子萱的姥爷坐在家中焦急等待着外孙女的消息。

北京儿童医院的医生根据CT片,确定孩子腹部5根钢针靠近内脏,可能有危险,女婴将在医院急诊留观。



X光片显示,子萱体内有12根钢针。

警方已经立案调查

22日,小子萱被父亲和大伯带到北京儿童医院,急诊科主任和外科主任等专家进行初步检查后表示,12枚钢针已经进入体内近两个月,小子萱的情况在全国都比较罕见。

医生告诉子萱的爸爸,小子萱的病能治,他们明天上午将召集全院的专家对小子萱的病情进行会诊,商讨治疗方案。但医生也表示,子萱体内的钢针不能一次性取出,要分阶段慢慢来,他们也将联系做过此类手术的南京儿童医院的专家。

晚上7点半,子萱的妈妈也从高唐赶到北京儿童医院,一见到子萱,子萱妈妈就泪如雨下。与子萱妈妈一同来的,



在北京儿童医院,满头大汗的子萱爸爸抱着孩子打电话。
 本报记者 戚云雷 摄

还有高唐公安局的民警,民警说,他们已经正式立案。

当天下午3时左右,高唐县公安局的刑警和技术人员

来到了子萱的家中。刑警技术人员在子萱的家中和家门口地面上仔细搜寻,并不时查看房子门口附近的角落。

孩子父母为人老实是非少

“孩子的父母都老实本分,没听说和什么人有什么矛盾。”好心捐款的村民说,子萱的爸爸在外打工,家里就四亩多地,主要经济来源是子萱爸爸打工挣来的。

子萱的奶奶说,他们家在村子里算是独门独户,和村里人没有什么过节。家里一般不存放缝衣针,也担心扎伤孩子。

百货商店,商店老板说,平时村民买缝衣针都是一两根,没有一下子买多的,买多了生锈用不完。

到底是谁会对一个只有11个月大的婴儿下毒手?22日,在北京儿童医院,子萱的妈妈问,她要是知道就好了。

同在北京陪同看病的大伯却有自己的怀疑对象,但他不愿意说出来是谁。“孩子

妈妈喜欢跳广场舞,有时候带着子萱去村里的广场,妈妈去跳广场舞,就把子萱交给别人抱着。”大伯怀疑,子萱有可能就是在这个时候被人用针扎的。

在老家的子萱的姥爷则说,子萱很招人喜欢,由于家门口就是一条东西的大马路,平时子萱的妈妈抱着她在路边玩,孩子有时也会给其他村民抱一下。

相关链接

村民捐款3500余元

孩子体内被扎进缝衣针的事情,一下子传遍了全村,好心的村民赶到子萱家中,有的悄悄放下钱,有的安慰子萱的爷爷奶奶和姥姥姥爷。

村民们说子萱的家庭条件很一般,在村子里属于下游,带孩子去北京看病肯定很难。22日下午,高唐县清平镇刘庄村党支部书记姜玉臣打开村委会的广播,号召村干部、党员带头为子萱捐款,同时也号召村民们捐款。“10元不嫌少,有多的帮多,看个人能力,救孩子的命最要紧。”在村委会的广播下,不少村民放下手中的活送来钱,有的还不让记账。

截至下午5时,子萱的奶奶收到捐款2000元左右,村委会收到捐款1500多元。“有的人没在家,明后天捐款的人还会有很多。”姜玉臣说。

本报记者 王尚磊